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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 های درون کادر، عبارت های زیر را کامل کنید.با استفاده از واژه 1

 -باز -اکسنده  –هیدروکسید  -کاهنده -آبی -سلول گالوانی –کننده غیرصابونی  پاک –هیدرونیوم  –اسید  –افزایش  –صابون 

 قرمز -مثبت یک -منفی یک -سلول سوختی

 .... است.      ...یک ..... +RCOO-Naکنندهای با فرمول همگانی  پاک -

 می شود.  ......... آرنیوس به شمار می ورد. زیرا درآب سبب افزایش غلظت یون  .........  ( یکBaOاکسید ) باریم -

  .  کندمی ........ رنگ کاغذ پی اچ راو . ...............  یک  (SO3) محلول آبی گوگرد تری اکسید - 

.. ........ اند،  داده شنهادیپ ستیز طیمح یو کاهش آلودگ یانرژ نیتأم یگذر از تنگنا یبرا ها دانیمیکه ش یسلول گالوان ینوع  -

                       است. 

 ......... هستند.  بنافلزها اغل  -

 .است .......عدداکسایش فلوئور همواره برابر با  در یک ترکیب -
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 در هر مورد از بین دو واژه داده شده ، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید. 2

های   )  ها نمکبرای افزایش قدرت پاک کنندگی مواد شوینده  به آن  -
فسفات

کلر 
 (می افزایند.                     

های شرکت کننده درهنگام تعادل )  عادلی گونهتبرای یک سامانه تعادلی در دمای ثابت ، غلظت  -
برابر

ثابت
 ( می ماند.     

»های  های سازنده مخلوط ، ذرهیونیو  یمولکول یها توده -
سوسپانسیونی

کلوئیدی
 باشند.            می «

» یها کننده پاک
خورنده

غیرصابونی
  دهند. واکنش می زیها ن ندهیکنند. با آلا ها عمل می ذره انیکنش م افزون بر آن که براساس برهم« 

 »یک  (CaO) کلسیم اکسید 
باز

اسید
» آرنیوس به شمار می رود، زیرا در آب سبب افزایش غلظت یون «  

هیدرونیوم

هیدروکسید
 شود.می«  

» نقش فلز یدر ساخت باتر
لیتیم

پتاسیم
» نیتر یپررنگ است، چون قو« 

اکسنده

کاهنده
   را دارد.  یچگال نیباشد و کمتر می« 

 

2 

 ی درست را از درون پرانتز انتخاب کنید.  برای تکمیل عبارت های زیر، گزینه 3

      سرکه سفید(  -سودسوز آور  -یکی از مواد موثر در داروهای ضد اسید معده است. )جوش شیرین  -

       رنگ های پوششی( -خاکشیر  -نمونه ای از کلوئیدها است. )آب و قند  -

- PH  بیش تر ( است .  –محلول شیشه پاک کن  در شرایط یکسان از محلول لوله بازکن ) کم تر      

  منفی ( است .  –دارند ، ) مثبت  H2فلزهایی که قدرت کاهندگی کمتری از E علامت   -

1 

 4از 1 یصفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دوازدهم ریاضی و تجربی رشته: مقطع و

 نام پدر: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتسرای دانش واحد  دخترانهدبیرستان غیردولتی 

 1403 -1404سال تحصیلی  نوبت اول  میان ترم آزمون

 

 شیمینام درس: 

 28/08/1403 امتحان:  تاریخ

 عصر/ صبح  8:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه75مدت امتحان :



درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را تعیین کرده و  در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در پاسخ نامه  4

 بنویسید.

مولار  1/0( کمتر از محلول HF) دیاس کیدروفلوئوریمولار ه 1/0محلول  یکیالکتر ییرسانا کسانی طیدر شرا (أ 

       ( است. HCI) دیاس کیدروکلریه

   . ابدی یم شیواکنش ثابت تعادل افزا کیمواد شرکت کننده در  یتعادل یغلظت ها شیبا افزا (ب 

 .است شتریب دیمحلول آن اس pHباشد  شتریب دیاس کی ونشیدما و غلظت هرچه ثابت  کسانی طیدر شرا (ج 

 همواره از کاتد به آند است. ،یسلول گالوان کی یرونبی مدار در هاجهت حرکت الکترون (د 

2 

 های زیر دلیل بنویسید.از عبارت برای هریک 5

       های فسفات می افزایند. کنندگی مواد شوینده به آن نمک برای افزایش قدرت پاک (أ 

         کند.صابون در آب سخت به خوبی کف نمی (ب 

 جرم گرفته را باز کرد. یلوله ها و مجار یبرخ دیاس کیدروکلریه ظیتوان با محلول غلیم (ج 

    کرد.  افتیآنها را باز دی(، بایمیتیل یها ی)مانند تلفن و باتر یکیالکترون یدفن کردن پسماندها ایرها کردن  یبه جا   (د 

2 

 با توجه به جدول به پرسش ها پاسخ دهید. 6

 درصد لکه باقی مانده (° Cدما) نوع پارچه نوع صابون

 0 40 نخی دارصابون آنزیم

 15 40 پلی استر دارصابون آنزیم

 10 30 نخی دارصابون آنزیم

 25 30 نخی صابون بدون آنزیم

 کند؟آ( قدرت پاک کنندگی صابون با افزودن آنزیم چه تغییری می

 ب( دما چه اثری بر قدرت پاک کنندگی صابون دارد؟

 است؟ چرا؟          ترسختهای چربی  از سطح کدام پارچه پ( میزان پاک کنندگی لکه
1 

7 
 ثابت یونش اسید فرمول شیمیایی نام اسید

HCN 𝟒/𝟗 روسیانیک اسیددهی × 𝟏𝟎−𝟏𝟎 

هیدروفلوئوریک 

 اسید

HF 𝟓/𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒 

HNO2 𝟒/𝟓 نیترواسید × 𝟏𝟎−𝟒 

با توجه به جدول زیر که ثابت یونش چند اسید مقایسه 

 شده است، پاسخ دهید.

  ؟ چرا؟تر استآ( کدام اسید قوی

الکتریکی کدام ب( در دما و غلظت یکسان، رسانایی 

  اسید کمتر است؟ چرا؟

 ر کدام اسید جدول بالا بیشتر است؟مولا 1پ( در شرایط یکسان سرعت واکنش فلز منیزیم با یک لیتر محلول 

 

 

 

1.5 

 4از 2 یصفحه 



        Li=7   ,     O=16 میلی لیتر می رسانیم. 100اکسید را در مقداری آب حل کرده و حجم محلول را به  لیتیممول  01/0 8

 را در محلول بدست آورید. و هیدرونیوم  آ( غلظت یون هیدروکسید

 

 ( 2log=3/0محلول چقدر است؟ ) PHب( 

                                                                                                               

1.5 

برای خنثی شدن آن به شربت معده حاوی شیر منیزی )شامل  ، اگرشودیم دیمعده تول رهیش تریروزانه سه لدر بدن انسان بالغ  9

گرم آلومینیم هیدروکسید( نیاز باشد. غلظت یون هیدرونیم را در شیره معده بدست  78/0و منیزیم هیدروکسید گرم    16/1

 آورید.

 (g/mol 1 = H  ،16=O  ،27 =Al  ،24 =Mg) 

 

 

 

 

1.75 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش 10

  دار را در ترکیب مقابل تعیین کنید.های ستارهعدد اکسایش اتم

 

 

 
 

 موازنه نمایید. نیم واکنش زیر را (أ 

 

       3 4 2NO aq H aq e NH g H O l       

 

 واکنش فوق ی معادلهدر  (ب 
3NO  )چه نقشی دارد؟ )اکسنده یا کاهنده 

 

1.25 

 در واکنش های زیر که به صورت خودبخودی انجام می شوند: 11

 را بنویسید. 1واکنش  هشالف( نیم واکنش کا

 

را به صورت موازنه شده در جاهای خالی زیر  2ب( واکنش 

 بازنویسی کنید.

      ............ + ...................... + .......... 

قلع، روی و کبالت را با پ(قدرت کاهندگی فلزات منیزیم، 

 هم مقایسه کنید.

 روی( میتوان نگه داری کرد. –ت(محلولی از آهن را در ظرف .......... )قلع 

1 

 4از 3صفحه ی 

* 



 نمره 02جمع بارم : 

 عدد اکسایش عناصر مشخص شده را به دست آورید. 12

 

                   -
4OMn                                                                                           4OClK                 

                                     

0.5 

+2Al(s) + 3Mn2 با توجه به واکنش: 13
(aq)    2Al3+

(aq) + 3Mn(s)   

 آ( با محاسبه تغییر عدد اکسایش،گونه اکسنده را مشخص کنید.

 چرا؟ سلول گالوانی انجام شود، کدام نمودار تغییر مولی یون ها با گذر زمان را درست نمایش داده است؟اگر واکنش بالا در  ب(

 
 
 
 

 

 

(1)                                                   (2)                                                 (3) 

 

1 

    :دیربگی نظر در را نقره –مس  یسلول گالوان 14

                                
 :دی( آند و کاتد را مشخص کن الف

 

 : دیسیو کاهش را به صورت موازنه شده بنو شیواکنش اکسا یکل ی( معادله  ب

                                                                                                                           

 

 :دیسلول را محاسبه کن نیا یالکتروموتور یروی( ن پ

 

1.5 

 4از4صفحه ی 

Mn2+ 
Al3+ 

Mn2+ Al3+ 

Mn2+ 
Al3+ 
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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 های درون کادر، عبارت های زیر را کامل کنید.با استفاده از واژه 1

 ....... است.      صابون یک ..... +RCOO-Naکنندهای با فرمول همگانی  پاک -

 ... می شود.  دیدروکسیه ...... آرنیوس به شمار می ورد. زیرا درآب سبب افزایش غلظت یون ..باز ( یک  ...BaOاکسید ) باریم -

  کند.  می ... قرمز و رنگ کاغذ پی اچ را ....... اسید  ..  یک  (SO3) محلول آبی گوگرد تری اکسید - 

سلول  اند،  داده شنهادیپ ستیز طیمح یو کاهش آلودگ یانرژ نیتأم یگذر از تنگنا یبرا ها دانیمیکه ش یسلول گالوان ینوع  -

                       ..... است. سوختی

 ... هستند.اکسنده ......  بنافلزها اغل  -

 .است ....کی یمنف ...عدداکسایش فلوئور همواره برابر با  در یک ترکیب -

2 

 در هر مورد از بین دو واژه داده شده ، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید. 2

های   )  ها نمکت پاک کنندگی مواد شوینده  به آنبرای افزایش قدر  -
فسفات

کلر 
 (می افزایند.                     

های شرکت کننده درهنگام تعادل )  در دمای ثابت ، غلظت تعادلی گونهبرای یک سامانه تعادلی  -
برابر

ثابت
     .( می ماند 

»های  های سازنده مخلوط ، ذرهیونیو  یمولکول یها توده -
سوسپانسیونی

کلوئیدی
 باشند.            می «

» یها کننده پاک
خورنده

غیرصابونی
  دهند. واکنش می زیها ن ندهیکنند. با آلا ها عمل می ذره انیکنش م اساس برهمافزون بر آن که بر« 

» یک  (CaO) کلسیم اکسید 
باز

اسید
» آرنیوس به شمار می رود، زیرا در آب سبب افزایش غلظت یون «  

هیدرونیوم

هیدروکسید
 شود.می«  

» نقش فلز یدر ساخت باتر
لیتیم

پتاسیم
» نیتر یپررنگ است، چون قو« 

اکسنده

کاهنده
   را دارد.  یچگال نیباشد و کمتر می« 
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 ی درست را از درون پرانتز انتخاب کنید.  برای تکمیل عبارت های زیر، گزینه 3

      سرکه سفید(  -سودسوز آور  -جوش شیرین یکی از مواد موثر در داروهای ضد اسید معده است. ) -

       (رنگ های پوششی -خاکشیر  -نمونه ای از کلوئیدها است. )آب و قند  -

- PH  ( است .  –کم تر محلول شیشه پاک کن  در شرایط یکسان از محلول لوله بازکن ) بیش تر      

  منفی ( است .  –مثبت دارند ، )  H2فلزهایی که قدرت کاهندگی کمتری از E علامت   -

1 

     درست    (أ  4

 .ماند یثابت م نیبنابرا ،باشد یفقط تابع دما م ثابت تعادل نادرست، (ب 

در  شتریب ومیدرونیه ونی یو دارا باشد یم تر یقواسید  ،باشد شتریب ونشیهرچه ثابت  کسانی طیدر شرا نادرست، (ج 

 .باشد یآن محلول کمتر م pH  ، بنابراینباشد یم طیمح

 .باشد یم )کاهش(به سمت کاتد  )شیاکسا(از آند  هاالکترون حرکتجهت نادرست،  (د 

2 

 کنند یم یریرسوب جلوگ لیو از تشک دهند یموجود در آب سخت واکنش م میزیو من میکلسبا یون  فسفات  یها ونی (أ  5

      .دهند یم شیرا افزا یقدرت پاک کنندگ و

 یو قدرت پاک کنندگ کند یرسوب م جادیا و دهد یموجود در آب سخت واکنش م میزیو من میکلس یها ونیبا  صابون (ب 

    .کندنمی فو به خوبی ک دهد یخود را از دست م

گرفته را  یها و لوله یمحصول قابل حل در آب مجار( و ایجاد خورنده  ) ییایمیبا انجام واکنش ش دیاس کیدروکلریه (ج 

 .باز کند تواند یم

 یاز مواد و فلزها یقابل توجه مقدار داشتن لیبه دل نیو همچن باشند یم یسم ،ییایمیداشتن مواد ش لیدل به (د 

 .آنها هستند افتیباز یبرا یمنبع مناسب ،متیارزشمند و گران ق

2 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 رسالت واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1403 - 1404سال تحصیلي  میان ترم اولسؤالات  کلید

   ریاضي و تجربي 12شیمي  نام درس:

  28/08/1403تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح 08:00ساعت امتحان: 

 دقیقه 75 مدت امتحان: 

 



 یابد.افزایش می کند؟آ( قدرت پاک کنندگی صابون با افزودن آنزیم چه تغییری می 6

 دهد.قدرت پاک کنندگی را افزایش می   ب( دما چه اثری بر قدرت پاک کنندگی صابون دارد؟

 است؟ چرا؟       ترسختهای چربی  از سطح کدام پارچه پ( میزان پاک کنندگی لکه

روی سطح و  باشد یم شتریاستر ب یپل یها سطح پارچه یرو (یناقطب) یچرب یها لکه یچسبندگ زانیم ،استر یپل

.باشد یکمتر م (یقطب) ینخ پارچه  

1 

 .باشد یبزرگتر م یدیاس ونشیثابت  یدارا، HFآ(  7

آن در  یها ونی (، تعدادکوچکتر یدیاس ونشیثابت )باشد  تر فیضع دیاس هرچه کسانی طیشرا در HCNب( 

  .باشد یکمتر م زیآن ن ییکمتر و رسانا طیمح

 زینبیشتری واکنش  سرعتدارای )ثابت یونش بزرگتر( و  باشد یم هینسبت به بق یتر یقو، اسید HFپ( 

 .باشد یم

1.5 

8 

𝟎. 𝟎𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐋𝐢𝟐𝐎 ×  
𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐎𝐇 −

𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐋𝐢𝟐𝐎
=  𝟎. 𝟎𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐎𝐇− 

[ 𝐎𝐇−] =  
𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐎𝐇 −

𝟏𝟎−𝟏 𝐥𝐢𝐭 
=  𝟎. 𝟐 

𝐦𝐨𝐥 

𝐥𝐢𝐭
𝐎𝐇− 

1Li2O + 1H2O                            2LiOH   2LiOH                           2Li+ + OH- 

[ 𝐎𝐇−][ 𝐇+] =  𝟏𝟎−𝟏𝟒      ( 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏)[ 𝐇+] =  𝟏𝟎−𝟏𝟒 → [ 𝐇+] = 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟒 𝐦𝐨𝐥

𝐥𝐢𝐭
 

PH= -Log[ 𝐇+]                                                                               ب( → 𝐏𝐇 = −𝐋𝐨𝐠  ( 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟒) =  𝟏𝟑/𝟑  

1.5 

9 

𝟎. 𝟕𝟖 𝐠 𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑 ×  
𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑

𝟕𝟖 𝐠 𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑
 ×  

𝟑 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥

𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑
= 𝟑 ×  𝟏𝟎−𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥 

𝐇𝐂𝐥 مجموع مول =  𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥                          [𝐇+] =  
𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥

𝟑 𝐋𝐢𝐭
=  

𝟕

𝟑
× 𝟏𝟎−𝟐

𝐦𝐨𝐥

𝐋𝐢𝐭
 

 𝟏. 𝟏𝟔 𝐠 𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐  × 
𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐

𝟓𝟖𝐠 𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐
 ×

𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥

𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐
= 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝐂𝐥 

1.75 

10 C: 4-6=-2 

O: 6-8=-2 

𝟏𝐍𝐎𝟑                                                                                                 آ(
− + 𝟏𝟎𝐇+ + 𝟖𝐞− → 𝟏𝐍𝐇𝟒

+ + 𝟑𝐇𝟐𝐎 
 

 اکسنده )کاهش پیدا میکند(.  ب) 

1.25 

11 𝟏𝑭𝒆 + 𝟏𝑪𝒐𝟐+  → 𝟏𝑭𝒆𝟐+ + 𝟏𝑪𝒐         (ب               𝐙𝐧(𝒂𝒒)
𝟐+ + 𝟐𝒆−  → 𝒁𝒏(𝒔)        (الف   

                       𝑴𝒈 > 𝒁𝒏 > 𝑪𝒐 > 𝑺𝒏 (پ  )قلعت 
1 

12 𝐊𝐂𝐥𝐎𝟒 ∶ 𝟏 + 𝐂𝐥 + 𝟒(−𝟐) = 𝟎 → 𝐂𝐥 = +𝟕 

𝐌𝐧𝐎𝟒
−: 𝐌𝐧 + 𝟒(−𝟐) = −𝟏 → 𝐌𝐧 = +𝟕  

0.5 

13 

2𝐴𝑙 + 3𝑀𝑛2+ → 2𝐴𝑙3+ + 3𝑀𝑛 

  

 

 

 

 الف(

 Al )اکسایش )کاهنده : 

Mn2+ )کاهش )اکسنده :  

 شود. گذشت زمان به غلظت آن افزوده می اب +Al3شود و به  با گذشت زمان از غلظت آن کاسته می +Mn2 -2ب(

1 

2+ 0 

3+ 0 



 

    :دیربگی نظر در را نقره –مس  یسلول گالوان 14

                                
 :دی( آند و کاتد را مشخص کن الف

 الف( آند: مس    کاتد: نقره

 :                                                                                                               دیسیو کاهش را به صورت موازنه شده بنو شیواکنش اکسا یکل ی( معادله  ب

+1Cu2       ب(
(aq) + 2Ag(s)   1Cu(s) + 2Ag+

(aq) 

 

 :دیسلول را محاسبه کن نیا یالکتروموتور یروی( ن پ

سلول𝑬(پ
𝟎 = 𝑬کاتد

𝟎 − 𝑬آند
𝟎 = 𝟎. 𝟖 − 𝟎. 𝟑𝟒 = 𝟎. 𝟒𝟔𝒗    

1.5 


